



倾斜的伞

蒙蒙细雨中,你不知我是否在哭,但我知道,我笑了。——题记

雨,不停地下着,我独自走在江边,撑着一把伞,时而无趣地踢着石子,慢慢往家中走去。一滴雨水落入江中,在我眼中荡起层层涟漪。哗哗的水声在我的耳畔不断萦绕,丝丝缕缕的清风吹抚着我的脸颊。雨越下越大,我并不着急,因为我知道外公会来接我。

我静静地等着,突然,外公模糊的身影出现在我眼前。他撑着一把伞,但手中牵着一位和我小时候长得一模一样的小朋友。

他朝小朋友微微一笑:“玉儿,我说好,看到太阳落山就回家吃饭啊!”

小朋友嘟了嘟嘴:“好吧!外公你说,太阳会不会出来呀,现在可在下雨呢?”

“当然会出来了,还有可能会看见彩虹呢!”

“好呀,太棒啦!”

说完,小朋友便撒着脚丫向雨中奔去,外公在后面追着:“不急不急,还没这么快能瞧见呢!要不要先听听彩虹的故事?从前……”

眼镜起了一层雾气,我隐约看到,伞正悄悄地往小朋友那边倾斜,

○ 仁和东风小学602班 姜亭玉

外公的半边衬衫已湿透。不知是雨还是泪,一滴一滴落在我的脸上。

“雨小了,要停了,外公你看,彩虹!是彩虹啊!”小朋友兴奋地叫着。太阳金色的光芒笼罩着外公与小朋友的身影,他们向着彩虹的那端渐行渐远,直到消失不见。我似乎听到远方传来一个温暖的声音:“好好爱着眼前人,不用为以前落泪。”

我忍住了泪水,往家里走去。外婆为我做了一桌饭,我吃了许多。晚上外婆牵着我的手,带着我去散步,那把伞依旧往我这边斜着,外婆一路上跟我讲着我小时候的故事,却浑然不知她的衣服早已湿了。我看着外婆那湿透的衣领,接过了伞悄悄往外婆那边斜着。回到家,衣服已经湿透了。外婆一边数落着,一边为我擦干。虽然有点冷,但我却感觉到了无限温暖。

一场风雨未及寒,一把雨伞总关情。窗外的雨依然在下着,我仿佛看见外公牵着我的手,伞往我这边打;又仿佛看见我的伞往外婆那边打。虽然不能再为外公打一次伞了,但是我会一直为外婆打着伞。窗外的雨终于停了,天空中闪着两颗大星星,挨着一颗小星星,闪闪发光,那是今天最美的风景。

(指导老师:阮艳琳)

归来仍是少年

○ 仁和中学809班 徐悦然

窗外,暗蓝的天空中挂着一轮圆月,月光落下来,不禁让我思绪万分……

几千年前,在那纷扰的盛世京城,你是不是也在看着这轮明月?月光越来越亮,我便走近你,进入了你的世界,我总是欣赏你,你是盛唐的风流——李白,你秀口一吐就是半个盛唐,你的诗,千年后成为中国人的明月与故乡。

你喜欢饮酒,喜欢赏月;天上一轮洁月,你独自坐在床旁,时而高歌,时而吟唱,你举起酒杯畅饮这美酒,月光洒在你身上,还有月光与你作伴,还有影子随你徘徊,你总沉醉于明月中,你仰天长啸“举杯邀明月,对影成三人”便流传千年;你从未停止歌颂月亮“峨眉山月半轮秋”,这月是你割舍不下的故乡;“明月直入,无心可猜”,这月是你内心的澄澈晶莹;“雁引愁心去,山衔好月来”,你看月亮一扫而空。

我欣赏你,欣赏你一身的才华。你总是白衣潇洒,小时候你便落笔生花,五岁能诵六甲,七岁可观百家……“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”,你迈着大步来到长安,你挥袖便可吟诗百首,杜甫称你“李白斗诗诗百篇,长安市上酒家眠”;你受人爱戴,“夫子呼来不上船”,你傲于唐朝,玄宗亲自迎接你,贵妃捧笔奉墨,高力士亲自为你脱去长靴;你也会舞剑,“云之君兮纷纷

而来下”,你一剑气动山河,也叫人纷纷赞叹,读你的诗,仿佛读到了盛唐的繁荣与开放。

我欣赏你,最欣赏的是你能笑着面对挫折。“珠玉买歌笑,糟糠养贤才”,官场风波四起,没实现青云之志的你只好黯然离去,听你一句“安能摧眉折腰事贵权,使我不得开心颜”,我不禁感叹你那乐观的心。而后你仍笑傲江湖,游历四方,携一把宝剑,带一壶酒,前路未卜的你却仍坚信“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”,你登上蜀道,越过庐山,留下了一串串爽朗的笑声,你踏着大步向前走着。

我懂你的狂傲与洒脱。“但怀逸兴壮思飞,欲上青天揽明月”“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里”……你想与鹏一样展翅高飞,你想登天揽下那皎洁的月,我知道,我也相信,你会冲破一切阻力。你越挫越勇,乘风破浪,不惧风雨,我倾慕你的自信,你一生可谓是大起大落,但也潇洒自如,年少有为又仕途失意,我欣赏你的坦荡,欣赏你笔下洒脱的文字,你总是充满希望……

夜深了,回过神来,又望向那一轮明月,感慨万千。月光透过窗户洒在作业本上,千年前,李白你也曾迷茫吧!但我想,我应当学习你的自信,坦荡,充满希望;虽然韶华不为少年留,但无论我们行走多远,归来仍是少年。

(指导老师:欧阳芸芸)

寻访小古城村

○ 潘板中心小学601班 管奕涵

这几年,小古城村的变化很大。一放假,我就来到小古城村玩。

路两边变得更美了。通过改造建设,原先的小水沟、小树林变成了现在的生态公园,里面有小桥、流水、亭台、树木,整体错落有致,就像一幅生态画卷。

昔日的茶山上,还建起了彩虹滑道以及上山游览的石阶。村里的小溪边,更是建起了一大片游乐区和露营区。露营区的绿草地上搭满了各式各样的帐篷,游玩的人们或钓鱼,或烧烤,或聚餐,吃饱喝足了,再泛舟溪上。

通过寻访小古城村,我感受到家乡的巨大变化。原本无人问津的小山村,通过发展建设,肉眼可见得越变越美,变成了集游玩、美食、休闲于一体的亲子活动场所。每个周末,全国各地的游客来到径山休闲游玩,路边的车都停得满满的。

其次,我感受到村民越来越富有。村里的新房子像城堡一般,造型各异。院子内种着各种花木,树下还有喝茶品茗的地方,生活越过越有滋味。

美丽乡村,美丽生活,让我们继续为幸福生活而努力吧!

(指导老师:杜云)

勇于面对自己

○ 信达外国语小学601班 陈路扬

不久前,我和一个有口吃的小男孩成了“好朋友”。别看我的“朋友”有口吃,说话不利索,还因此感到自卑,但我的“朋友”很勇敢,他很大方地将自己的缺点告诉大家。那么,他是谁呢?他就是《我叫比比比》的主人公——比利·普林普顿。

因为口吃,起初比利压根不敢说话,每每回答问题,他都会用低声说话加咳嗽的方式来掩盖自己的缺点。但最终,比利鼓起勇气,在木板上写下自己口吃的事实,将真实的自己展现在大家面前,这给了我极大的感触。

事实上,我是另一个“比利”。因为牙齿歪七扭八的,我从不咧嘴笑,就怕一笑引来同学的嘲笑。

同学和老师也时常拿我的牙齿开玩笑。有次上课,老师说她讲特点让同学们来猜是谁,结果老师一开口说:“他有大大的牙齿。”同学们便立刻想到了我,一猜即中。我的心情就像阴云一样阴沉,同学们的笑声犹如无数荆棘紧紧扎紧了我,从那以后,我一直克制着不露牙齿。

直到看完这本书后,我才意识到我应该像比利一样勇敢面对真正的自己,要尝试着露牙齿去笑。因为每个人都是独一无二的,不管是优点还是缺点,都是属于自己宝贵的一部分,我们要学会勇于面对自己,接纳自己的全部,并逐渐成长为更优秀的自己。

(指导老师:袁淑芬)

夏令营的历练

暑假里,我参加了为期21天的夏令营活动,其中“城市求生”这一项目,让我感到了挣钱的不容易,通过此次历练,我也获得了不小的成长。

活动那天,教官带我们徒步一个小时走到了万达广场附近。当时大家已经十分疲劳,可教官却宣布:“接下来,你们要通过自己的能力挣钱,挣到你们自己的一日两餐,并用多余的钱为父母买一份礼物。你们能做到吗?”“能!”虽然已经精疲力尽,但大家的回答仍是那么响亮一致。

活动正式开始了,各班都分散开来。正好我带了我的乐器——长笛,同伴提议我们可以去卖艺。这个好主意得到了大家的一致认可。于是我们兵分两路,我和同伴张艺静一起去卖艺。我们找到一对在车中等人的中年夫妻,小心翼翼地说明了来意。他们了解情况后,我便吹了起

○ 临平区实验小学604班 赵舒然

来,我使出全力用最好的水平吹了一曲抒情的《大鱼》。笛声婉转动听,同伴则一边唱着歌,一边跳手势舞,一曲结束,他们鼓起掌来。阿姨对我们说:“你们的表演十分精彩,继续努力!”边说边拿出了5元辛苦费。

赚到了人生中的“第一桶金”,我胆子大了,也更自信了,接着又去给好几个路人表演,都获得了掌声和鼓励,最终挣到了10块辛苦费。

之后,我们用低价买了十几瓶水,开始吆喝摆摊卖水。最终,我们组一共赚了近200元。一组人均分,每个人可以分到14元,我用这14元给爸爸妈妈各买了一份礼物,自己一分也没舍得花。

这次历练改变了我,让我变得更独立,也更自信,最重要的是,还让我学会了体谅父母,深知美好生活的得来不易。

(指导老师:金祖凤)

捉螃蟹

○ 黄湖镇中心小学402班 傅予杨

晚上,我来到安吉天荒坪的一条小溪边捉螃蟹,这是我第一次捉螃蟹。

一开始,我不敢捉螃蟹,一直在岸边捡螺蛳。“我抓到了一只!”“我又抓到啦!”看着妈妈一会儿抓到了一只,一会儿又抓到了一只,我的心也痒痒的,看来抓螃蟹也不是什么难事嘛。

我尝试着翻开一块块石头,用头灯探寻石头下面。突然,一块翻开的石头下,出现了一只螃蟹。这可是我翻到的第一只螃蟹,看你往哪里逃?我不管三七二十一,猛地一抓,抓到了!“杨杨也抓到啦!真厉害!”大家回过头来祝贺我。石头叔叔把桶递过来,示意我把螃蟹扔进去。我正准备扔,他大笑起来,说:“这只是死掉的。”“哈哈哈……”远处又传来一阵笑声,把我尴尬的呀,真想找个地洞钻进去。

我们转移了阵地,发现螃蟹越来越多。我翻了好多石块,还是没有。然后,我想着得改变一下策略,刚才翻的都是小石头,这回我得翻大石头。很快,我用头灯锁定了一块浅水区的

大石头,“呀!”我使出吃奶的劲,搬开大石块,哈!一群螃蟹爬了出来。头灯对准,手伸入水底一拎,“耶!抓到啦!抓到啦!”可没等我高兴完,就只剩下一只蟹脚了。螃蟹已经掉入水中,瞬间不见了踪影。

总算摸到蟹腿啦!这使我信心大增。之后尝试了几次,我终于捉到了螃蟹,而且越捉越多,越捉越大呢!短短一个半小时,我捉到了小半桶螃蟹,真是满载而归啊!

回去路上,我十分纳闷:“我们家门口为什么没有螃蟹呢?”妈妈说:“石蟹对水质的要求很高,只有在水质干净、无污染的地方才能存活。”真希望我们每个人都行动起来,早日把家门口的溪水治理好。那我就能在家门口捉螃蟹了。(指导老师:杨银芬)

捉鱼

○ 临平一小将军殿校区413班 张昀晔

假期里,我和爸爸回了老家。期间最快乐最难忘的,就是到家门口小溪里捉鱼。

站在溪边远望过去,那清澈的小溪朝我们缓缓流来,碰到石头溅起小小的浪花,那浪花就似一个个水精灵,在阳光的照射下,晶莹、透亮,美丽极了!

鱼儿成群结队地在溪里撒欢,引得我心痒痒,恨不得把它们都“收入囊中”。于是,我拿起一个塑料盆,朝小鱼游的方向扑去。可惜,小鱼像火箭一般,哧溜一下,游走了。我无奈地看看一旁同样在跟鱼儿斗智斗勇的爸爸,只见他拿着塑料盆,放在溪水的汇合处,等着小鱼自投罗网。没

过一会儿,一条小鱼就向盆子游了过来,我激动极了。可这鱼儿就像能自动识别危险一样,快靠近盆子时,立马调头游走了。我生气得一跺脚,站立不稳,一下摔成了“落汤鸡”。

回头再看看妹妹,因为捉不到小鱼,她竟一屁股坐在石头上,把一个小盆子浸在水里,等着鱼儿自己游进来。很快,一条鱼也没捉到的她放弃了,又开始用石头建堤坝,堵住水流,她以为,小鱼肯定游不过去,便会游到盆子里,结果当然是空手而归。

最终,我们一共捉了四条鱼。虽然收获不多,但捉鱼可真是乐趣多多,鱼儿的聪明、灵活真是超出我的想象啊! (指导老师:蒋建华)

